
日にち：　　月　　日

名まえ

1 次の計算をしましょう。

6 億5982 865 9 8 2 兆 8

①  5982兆＋1631兆 = 7613兆 ②  86億＋41億 = 

＋ 4 1 億

7613 127

1631 41

兆

兆＋ 1 6 3 1

2 次の計算をしましょう。

①  4365億－1797億 = 2568億 ②  622兆－256兆 = 366兆

2 2 兆6224 3 6 5 億 6

－ 2 5 6 兆256

億

億－ 1 7 9 7

3 6 6 兆366

③ 確認

(うすい字はなぞりましょう。)

大きい数でも

たし算の筆算と同じように計算できるよ！

(うすい字はなぞりましょう。)

大きい数でも

ひき算の筆算と同じように計算できるよ！

くり上がりに

注意しよう！

3

11 1

くり下がりに

注意しよう！

5
10
2

10
3 10



①  5982兆＋1631兆 = 7613兆 ②  86億＋41億 = 127億

日にち：　　月　　日

名まえ

1 次の計算をしましょう。

億

＋ 1 6 1 兆 ＋ 4 1

5 9 2 兆 8 6

億

7 6 3 兆 2 7 億

2 次の計算をしましょう。

①  4365億－1797億 = 2568億 ②  622兆－256兆 = 366兆

2 兆

－ 1 7 9 億 － 2

4 3 6 億 6 2

6 兆

8

3

1 127 1

5

7 5 6 兆

6 億 3 6

5982

1631

7613

86

41

8

4365

1797

2568

622

256

3662 5

③ 確認 答え

(うすい字はなぞりましょう。)

大きい数でも

たし算の筆算と同じように計算できるよ！

(うすい字はなぞりましょう。)

大きい数でも

ひき算の筆算と同じように計算できるよ！

10
1 105

くり上がりに

注意しよう！

3

11 1

くり下がりに

注意しよう！

5
10
2

10
3 10


